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Exercice 1 (5 points)

Une société de création de jeux vidéo souhaite développer un nouveau jeu composé d'un certain
nombre d’étapes de construction, de cyeles de déplacement et de scénes cinématigues.
Chacune nécessite un temps d'infographie, de programmation et de réalisation musicale.

Le tableau suivant donne la durée, en heure, de chague traitement :

Etapes de construction | Cyeles de déplacement | Scénes cinématiques
Infographic 100 T0 30
Programmation 200 &l &0
| Réalisation musicale 30 B 20

1. Un projet comporte 8 élapes de construction, 17 cycles de déplacement ¢t 2 scénes cinématigues.

1o 70 50 8)
On considére les matrices suivantes ; A = 200 60 80 (et A=|17].
W 6 20 | 2

a) Calculer le produit matriciel M = A
b) Interpréter les lignes de ce produit matriciel.

2. Le projet retenu nécessite 2100 heures d’infographie, 2940 heures de programmation et 420
hewres de réalisation musicale.

Soit a, b et ¢ les nombres respectifs d’étapes de construction, de cycles de déplacement et de
scénes cinématiques. La suite détaille une méthode pour déterminer ces trois nombres.

2100 a
On considére les matrices B=| 2940 | et X' =| & |.
420 C

a) Traduire les contraintes de réalisation du projet par une égalité matriciclle.

: -T2 1) =260
b} On considére la matrice : T = 2000 160 =50 -200|.
60 -150 800

Calculer le produit matricie] Tx M |
¢} Montrer que I'égalité matricielle M =X = B implique I'égalité matricielle X =T= B,

d) En déduire les nombres d'étapes de construction, de cycles de déplacement et de scénes
cinématiques pour le jeu.
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Exercice 2 (7 points)

Partie A

Une entreprise décide de produire un jeu vidéo. A cette fin, clle doit recruter du personnel.

Un candidat, femme ou homme, est recruté lorsqu'il remplit 'une au moins des conditions
suivantes ;

- il posséde un BTS, maitrise I'infographie 3D el posséde des compétences en scénographie ;

= il ne posséde pas de BTS et maitrise I'infographie 3D ;

= il ne maitrise pas 'infographie 3D et posséde des compétences en scénographic.

On définit les variables booléennes a, b, ¢ suivantes ;
« a=1 sile candidat posséde un BTS, a =0 sinon ;

+ b=1 sile candidat maitrise |I"infographie 3D, & =0 sinon ;
« ¢=1 sile candidal posséde des compétences en scénopgraphie, ¢ =0 sinon.

1. Ecrire une expression booléenne F traduisant les critéres du recrutement.
2. Representer I'expression booléenne E par un tableau de Karnaugh.
3. Simplifier E sous la forme d’une somme de deux expressions.

4. En déduire une version simplifiée des critéres du recrutement.

Partie B

Le jeu étant commercialisé en ligne, I"entreprise doit prévoir un espace de stockage des données
personnelles des acheteurs.

La direction commerciale estime que 1600 jeux seront achetés le premier mois.

Les éudes statistiques réalisées sur les autres jeux commercialisés ont montré que le nombre

d’achats augmente de 25 %6 par mois.

1. Quel est, selon ce modéle d"augmentation, le nombre prévisible d’achats le deuxiéme mois 7
2. Est-il vrai que, selon ce modéle, le nombre dachats aura doublé le cinquiéme mois 7

3. Le nombre d'achats du jeu est modélisé par une suite (w ) od, pour tout entier # non nul, le
terme u, représente le nombre d’achats lors du #-iéme mois. Ainsi &, = 1600,
a) Justifier que (1, ) est une suite géométrique dont on donnera la raison.
b) Pour tout entier r non nul, exprimer «_ en fonction de n.
€) Calculer le nombre total cumulé d’achats pour la premiére année, en arrondissant ce nombre a
la dizaine.

4. Les serveurs de I'entreprise peuvent stocker les données relatives & un total cumulé de 300 000
achats en ligne.
Quel est le rang # du mois ol les serveurs de I'entreprise seront saturés 7
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Exercice 3 (8 points)

Le but de cet exercice est d'envisager le codage ASCI] de fichiers texte, et leur cryptage en utilisant
des congruences module 128,

Partie A : codage ASCIT des lettres de "alphabet standard

On veut coder le mot « HELLO » et enregistrer son codage ASCI en systéme binaire sur un fichier,
chaque lettre tenant sur & bits, celui écrit 4 gauche étant un 0. On utilise le code ASCII dont |"extrait
de la table de correspondance figure en annexe page 5/5.

1. A I'aide de cette table de correspondance, donner le code ASCII en systéme décimal, puis en
systéme binaire (sur 8 bits) de la letire L.

2. En déduire son code ASCII en systéme hexadécimal.

Partie B : cryptage

On souhaite crypter les fichiers et utiliser pour cela une clé de cryptage notée a. Soit x le code
ASCIl en svstéme décimal d’un caractére et v le code ASCII en svstéme décimal du caractére
crypté. Ainsi v est I"entier compris entre 0 et 127 défini par la relation y =ax modulo 128,

1. Dans cette question, on pose @ =25.

a) Veérfier que 25x69 =61 modula 128. En déduire le code ASCIH du cryptage de la letire E,
d'abord en svstéme binaire (sur 8 bits), puis en systéme hexadécimal.

b) Déterminer en systéme hexadécimal le code ASCII du cryplage de la lettre L.

¢) Crypter le mot « HELLO » en systéme hexadécimal, sachant que la lettre O est cryptée, en
systéme hexadécimal, par 37 et la letire H par 08,
e e
2. Dans cette question, on pose @ = 96.
a) Déterminer les codes ASCI] en systéme décimal cryptant les lettres H et L.
b) La fonction de l'ensemble {0:1;..;127} dans lui-méme qui, & x associe y. est-elle
injective 7 Que peut-on én conclure 7

Partie C : quelques propriétés arithmétiques de Pentier 128

1. Décomposer 128 en un produit de facteurs premiers.
2. Etablir la liste des diviseurs positifs de 128,
3. a) Lescenticrs 128 et 96 sont-ils premiers entre cux 7 Justifier.

b} Lecs entiers 128 et 25 sont-ils premiers entre cux 7 Justifier.

Remargue ; le résultar de la guestion Ja) expligue celui de la question B.2.h).
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Annexe

Extrait de la table de correspondance entre code ASCII et lettres majuscules

Code ASCII
SAEREAon Mécimal Binaire

A 65 | 01000001

B 66 | DIDODOIO

c §7 | 01000011

I 68 (RO CH] O

E 69 | 0100 0ID]

F 0 | 01000110

G 71 01000111

H 72 | 0100 1000

| 73 (hECRD TR

J 74 | 0100 1010

K 75 | 0100 1011

L Th (rE kD 11060

M 77 | 0100 1101

N 78 | 01001110

0 79 | 01001111

P B0 | 0101 0000

0 81 G101 0001

R 82 | 01010010

s 83 | 01010011

T 84 | 0101 0100

U 85 | 01010101

v 8 | 01010110

w 87 | 01010111

X 88 | 0101 1000

Y 89 | 0101 1001

z 00 | 0101 1010
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